

臺北市立明湖國民中學 110 年度 8 月份校務會議資料

壹、時間：110 年 8 月 30 日 13 時 00 分

貳、地點：視訊會議

參、主席：莊校長○明

紀錄：陳○美

肆、出席人員：詳簽到(應到人數 240，出席人數 人，已達法定人數 120 人以上，經主席宣布開會)。

伍、主席宣布開會：本次會議應到人數 240 人，依據 13 時 05 分上線簽名統計，實到 130 人，已達法定出席人數，主席宣布會議開始。

陸、報告校務會議議程：無異議通過。

柒、報告上次會議議案決議執行情形：

提案一（提案單位：學務處）

案由：臺北市立明湖國民中學學生服裝儀容規範相關內容，提請審議。

表決：同意 95 票，不同意 0 票。

決議：通過修正「臺北市立明湖國民中學學生服裝儀容規範（草案）」。

提案六（提案單位：楊○武教師）

案由：本校現行作息不規律，沒時間邏輯，複雜難記，提議調整本校作息時間。

表 決：第一次表決：同意 41 票，不同意 40 票；重行表決：同意 39 票，不同意 57 票。

決 議：議案經充分討論後，有異議，提付表決，同意及不同意票數均未超過出席人數半數，本案暫時擱置。

提案二（提案單位：學務處）

案 由：本校學生服裝儀容委員會組織成員名單，建議其行政人員由職務名稱代表，教師代表由各年級一位級導師代表，學生代表由各級導師班級之班長代表，提請審議。

決 議：

1. 本案經討論與原規定不符，暫不表決。

2. 本案現場撤案。

提案三（提案單位：人事室）

案 由：修改本校教師評審委員會設置要點，提請審議。

表 決：同意 60 票，不同意 0 票。

決 議：通過修改「臺北市立明湖國民中學教師評審委員會設置要點」。

提案四（提案單位：人事室）

案 由：修改本校教師成績考核委員會設置要點，提請審議。

表 決：同意 54 票，不同意 0 票。

決 議：通過修改「臺北市立明湖國民中學教師成績考核委員會設置要點」。

提案五（提案單位：人事室）

案由：修改本校教師聘約，提請審議。

決議：

1. 本案暫不表決，相關法令將再作確認。
2. 本案現場撤案暫緩修正。

捌、主席報告：大家午安，很抱歉，因為疫情，校務會議只好改為線上視訊會議，感謝同仁及家長代表撥冗參加會議，現在線上出席超過160位。自從1月20日的校務會議至今，校長代表全體親師生對全體老師提出最高的敬意，自從5月18日開始停課，我們開始線上學習，明湖國中老師發揮最高效率的執行率，準備教材、教案、器材及行前工作，在最短的時間內準備線上教學。謝謝家長從旁協助孩子的學習，也謝謝教務處及學務處，教務處接到任務後，教務處同仁真的是忙了一天一夜，把全校教師授課資料放在學校網頁上，教務處同仁在江主任的帶領下，這種犧牲奉獻的精神，為老師為同學的精神，請大家給教務處最大的掌聲，當然也謝謝學務處維持線上教學的秩序，其他處室同仁提供相關協助，校長一併給予感謝。109學年度感謝教師會、家長會及所有同仁的付出及努力，完成了109學年度的所有活動，109學年度教育會考成績亮眼，感謝上屆九導及行政同仁，第一志願人數32人，110年度新生報到人數近600人左右，感謝所有同仁的付出。按照校長會議的決議，今年九年級畢業旅行開學後先觀察二

至四週，本校畢業旅行訂在 10 月下旬，屆時要如何舉辦？將視防疫指引。接下來請家長會長及教師會長給予勉勵。

教師會王會長報告：尚未上線，等會有時間再請王會長給予勉勵。

家長會盧會長報告：大家好，謹代表家長感謝校長、主任、老師們及所有行政同仁的付出及努力，完善孩子們的線上學習。同時請家長們有任何想法及意見可透過班級群組表達，家長會會將家長們想法及意見，轉達給學校，讓家長及學校有良好的溝通協調。

主席：謝謝家長會對於老師們辛苦付出的肯定，請家長們放心，學校開學前已開過二次防疫會議，相關作法，上課方式如何進行？教務處江主任會作非常詳細說明，接下來請各處室做相關工作報告。

玖、各處室工作報告：（介紹各處室主任）

一、教務處江主任報告：

（一）自 5/18 以來因應疫情停課不停學，感謝教師們為線上授課及學生管理所付出的心力，讓學習可順利進行。在此要再特別感謝 8 升 9 任課教師們於暑假學藝活動以全面線上同步進行所有課程，協助學生於暑假期間複習會考課程並指導規畫複習計畫。

（二）教育局因應開學，分別於 110 年 8 月 19 日及 110 年 8 月 20 日來函（北市教體字第 1103075263 號函暨北市教資字第 1103075696 號函）提供「臺北市各級學校暨教育機構因應嚴重特殊傳染性肺炎防疫教育總指引」及「臺北市中小學 110

學年度因應嚴重特殊傳染性肺炎多元彈性教學指引」，其中多元彈性教學指引因疫情分為第一、二、三級警戒而有所不同。

目前為第二級警戒，學生以實體到校學習為主，為維護部分因疫情考量選擇不到校(或無法到校)學生學習權益，學校於課發會或校務會議討論通過後，得彈性採行以下多元教學模式。另學生實體到校時，學校得每 2 週或 1 週 1 次，每次半日以上實施遠距線上教學演練，以因應疫情升級停課之準備。教務處依學校目前實際情形，初步擬採第(2)種教學方式-實體、直播線上彈性教學，本案先於各領域會議(8/30)說明並進行討論，達成共識後再於 9/10(五)課發會提案。

有關學生實體到校時，學校得每 2 週或 1 週 1 次(每 2 週擇 1 日或平時)，每次半日以上實施遠距線上教學演練，以因應疫情升級停課之準備。教務處目前規畫為：

- (1)開學第二週請各年級資訊教師於資訊課教導學生公務帳號及單一身份帳號登錄、相關平台及直播 App 軟體的使用。
- (2)請所有任課教師於平日對各個任課班級進行至少 1 次教學演練。
- (3)導師將於班週會或早自修進行該班遠距線上教學演練。

以上(2)(3)演練，因學校行動載具數量有限，教務處目前在規畫實施期程，並設計表單由教師填寫告知各班各科目確切的演練時間及內容。

專科教室的使用，任課教師於每班下課前指導該班學生進行清消後再離開，防疫物品由衛生組統一請購。

開學後，各項課程指引如下：

一、生活課程

- (一)應調整減少食品製作或烹調課程至最少。
- (二)如須進行食品製作或烹調課程時，應行注意如下：
 1. 確保家政教室、學校廚房等製作食物場所的清潔及消毒。
 2. 烹煮用具須以清潔液及熱水浸泡洗淨後，置於 100 度熱

水中一分鐘消毒。

3. 以稀釋的居家用消毒漂白水清洗工作臺桌面、師生雙手經常觸摸物件(如冰箱及抽屜手把、杯架等)。
4. 保持排水管通暢。
5. 所有食物成品、材料及烹調器皿應妥為儲存或覆蓋以免污染。
6. 注意垃圾桶、抹布、洗碗刷等易污染物之清潔。
7. 避免以同一碟食物以一把食瓢與人分享食物。

二、科學課程

- (一)化學儀器等實驗設施、生活科技課等共用之工具，使用前適當消毒。
- (二)教學活動中視疫情全程戴口罩，事前及事後應洗手。
- (三)應暫停須脫下口罩的實驗方式，如須用呼氣或味覺的實驗。

三、運動課程

- (一)不得跨班或跨校練習。
- (二)適當運動以增加學生身體免疫力，但避免過度激烈運動項目使身體疲累而易使病毒侵入。
- (三)室外體育課程，均應保持防疫所需之適當社交距離（室外 1 公尺、室內 1.5 公尺），特別是容易肢體接觸或團隊性運動項目課程，授課教師須調整課程目標、教學內容與評量方式，並落實各項防疫措施。
- (四)教師應以專業判斷來安排減少活動中學生彼此間身體接觸、或短距離身體與身體之接觸。
- (五)定期清潔消毒室內運動場地。
- (六)體育課程以個人基本動作為原則，學生上課一人一教學用具，課程結束後立即進行人員及教學用具消毒。
- (七)游泳課及籃、排球課程暫緩實施，視疫情狀況滾動修正並即時發布。

四、音樂課程

- (一)全程配戴口罩。
- (二)吹奏類課程暫不進行，以鑑賞、觀摩、聆聽、看樂譜為

主，實體練習返家操作。

(三)弦樂(提琴)、打擊類及鋼琴不受影響

主席：謝謝江主任根據教育部、教育局最新指引，在課程方面作了非常詳細的說明，這部份會放在學校網站上。學生除了作好個人防疫工作，整個教學環境會有一定程序的清消工作，因應課程性質不同，會有不同清消的 SOP，疫情期間有些課程會有些限制，這些指引會根據中央 CDC 公布的指引作滾動式修正，謝謝家長的理解跟幫忙！

二、學務處陳主任報告：

(一)8月剛上任，還有許多事物要學習，未來一年請大家多幫忙及不吝指教，一定盡力服務老師。

(二)特色性社團的部分：

1. 本校童軍團獲選參與國家太空中心及中興大學農資院辦理之「亞洲種子太空計畫」。
2. 音樂性特色社團(弦樂團/管樂團/男合唱團/女合唱團)於109學年度於台北市五項藝術比賽榮獲優等佳績，男合唱團代表台北市參加全國音樂比賽。

(三)所有的學生事務活動，都會隨著防疫最新指引做出滾動式修正。

主席：學務處主任受校長請託在8月上旬臨危受命，請大家給予加油打氣並給予相關協助，開學前的準備工作，學務處主任及衛生郭組長作了非常詳細的規劃，除了

上學量體溫、校園清消外，今年還多了午餐隔板，在學務處的努力之下，我們很快搶購到三個年級的隔板。因為疫情家長不能進校園協助，感謝所有同仁的協助。請大家放心，學校在8月22、23日已經請到民間公司大清消校園教室內外及辦公室內外，這星期六、日也作了學校廁所的清消，8/27內湖環保局也到學校作了清消工作。接下來等同學進到教室，導師及衛生組帶領同學作個人座位的清消，定時測量體帶好口罩，學生在明湖國中可以安心學習。

三、總務處洪主任報告：

- (一)今年暑假期間五個大型工程：音樂教室一整修工程、音樂教室三整修工程、游泳池鍋爐更新工程、視聽教室整修工程、中央空調更新工程，均已順利完工，感謝同仁協助及校長全力授權，致使本處得以於期限內完工。
- (二)因應減緩地球暖化現象與節能措施，每年用電量須控管不得增加2%，謝謝全體師生的合作，配合午餐時間關燈及蒸飯箱共用措施，共同為維護地球盡一份心力。
- (三)補充報告：校長很重視校園環境的清消，總務處作了兩次全校大清消，一次在8/21、8/22校園全部清消，一次在上星期8/28、8/29，針對教室內中央空調的出風口完成清消，及5樓散熱的水塔也都完成清消，請家長放心。

主席：謝謝總務主任的提醒，我們也作了空調來源的水塔及中央空調的出風口的清消，今年暑假本校困擾了很久的冷

氣冰水主機問題，感謝榮譽會長吳會長協助爭取經費，終於在暑假冰水主機的修建完工，謝謝歷屆會長及總務處同仁。

四、輔導室黃主任報告：

- (一)109 學年度輔導室除了例行業務外，因應疫情變化，許多原定辦理之活動因疫情取消、延期或調整辦理，學生輔導工作也有了不同的挑戰，臺北市教育局訂定 110 年為師生心理健康年，本校配合教育局期程在 110 年 7 月底前連結校外心理師資源，安排 10 週提供有需要的師生及家長諮商服務，執行 8 週後因停課改為線上諮詢。參與親師生反應良好，未來教育局如續推專案，將視需求再次申請。
- (二)感謝熱心同仁協助參與 109 學年度學生認輔工作，以及協助擔任 109 學年度學術性向區域衛星資優方案，感謝狀將另行送達。
- (三)110 學年度將持續推動學生輔導、生涯發展教育、特殊教育學生(身心障礙、資賦優異)等相關工作，也敬邀各位老師一起參與學生認輔工作，讓學生能多一個師長來關心陪伴，同仁或家長如有相關事項也歡迎隨時洽詢輔導室，
- (四)活動日期提醒：
1. 七八年級學校日訂於 9/25(六)上午辦理。
 2. 適性入學家長說明會訂於 10/15(五)晚上辦理

主席：謝謝輔導室同仁對於師生輔導工作的付出與協助，感謝熱心的家長及同仁協助學生的認輔工作，及提供服務。七八年級學校日訂於 9/25(六)上午辦理及適性入學家長說明會訂於 10/15(五)晚上辦理，屆時用何種方式進行，再跟各位報告。

五、人事室林主任報告：

(一)教育部修正「公立高級中等以下學校教師成績考核辦法」部分條文。(檢附臺北市政府教育局 110 年 7 月 29 日北市教人字第 1103068160 號函公文、及上開考核辦法修正總說明、修正條文)如附件 1。

主席：這些法條跟同仁的權利義務有關，請於會後寄給同仁參閱。

六、會計室吳主任報告：說明 111 年度預算已完成彙整送市議會審議。

主席：謝謝會計主任對學校收入及支出做把關，讓業務得以順利推行

拾、提案討論：請參閱附件 2

拾壹、臨時動議：無

拾貳、散會：110 年 8 月 30 日 15 時 03 分。